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2.1. Seien f , g ∈ C2
(
[0,∞)

)
mit

f ′(0) = g′(0) = 0 (1)

(rechtsseitege Ableitungen!).
Finde eine Lösung u ∈ C2

(
[0,∞)× [0,∞)

)
des Anfangsrandwertproblems

utt(x, t) = c2uxx(x, t) für alle x ∈ (0,∞), t ∈ [0,∞)

u(x, 0) = f(x) für alle x ∈ [0,∞)

ut(x, 0) = g(x) für alle x ∈ [0,∞)

ux(0, t) = 0 für alle t ∈ [0,∞).

(2)

Sind die Bedingungen (1) notwendig für die Existenz der Lösung?

2.2. Seien L > 0, f, g ∈ C2
0

(
(0, L)

)
. Beweise, dass die Lösungen u ∈ C2

(
[0, L] × [0,∞)

)
des Anfangsrandwertproblems für die Wellengleichung

utt(x, t) = c2uxx(x, t) für alle x ∈ [0, L), t ∈ [0,∞)

u(x, 0) = f(x) für alle x ∈ (0, L)

ut(x, 0) = g(x) für alle x ∈ (0, L)

u(0, t) = u(L, t) = 0 für alle t ∈ [0,∞)

(3)

periodisch sind, d.h., finde T > 0, sodass u(x, t+T ) = u(x, t) für alle (x, t) ∈ [0, L]×[0,∞)
gilt.

2.3. Finde eine Lösung u ∈ C2
(
R3× [0,∞)

)
des Anfangswertproblems für die Wellenglei-

chung 
utt(x, t) = c2∆u(x, t) für alle x ∈ R3, t ∈ [0,∞)

u(x, 0) = |x|4 für alle x ∈ R3

ut(x, 0) = −|x|2 für alle x ∈ R3.

(4)
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